
 

VERBALE DEL CONSIGLIO 

 

DEL COMITATO REGIONALE F.I.S.E. CAMPANIA 

Verbale n.3 

Il giorno 3 giugno 2019, presso la sede del Comitato Regionale Campania in Napoli alla Via 

Vicinale Micca n.26 alle ore 17,00 si è riunito il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale 

Campania per discutere il seguente Ordine del Giorno: 

 

 

 
Presenti: Il Presidente Vincenzo Montrone, il Vice Presidente Grazia Salerno, il Segretario 

Salvatore Zotti, i Consiglieri: Lionello Leopardi, Fabio Testa, Cinzia Cesaro, Angelo di Costanzo, 

Paolo de Colle, Giuliano De Crescenzoo, Francesco Salzano. 

Assente giustificato: Angelo Ruggiero. 

Assume la Presidenza il Presidente Vincenzo Montrone, che, con il consenso unanime dei presenti, 

chiama a fungere da segretario il consigliere Zotti che accetta. Il Presidente, atteso il 

riconoscimento dei partecipanti come sopra indicati e preso atto che la riunione risulta validamente 

costituita in forma maggioritaria, dichiara aperta la seduta del Consiglio Direttivo atta a discutere 

e deliberare su quanto posto all’ordine del giorno. Si passa alla discussione del: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Approvazione verbale seduta precedente;  

2. Comunicazione del Presidente;  

3. Approvazione prima variazione di bilancio 2019 

4. Delibera n.14 contributi atleti piazza di Siena 2019 

5. Nomina affidatario beni Comitato Regionale; 

6. Nomina Maurizio Talarico Referente Progetto Scuole Federali per il CR 

Campania  

7. Delibera n.16 contributo in favore di Salvatore Pollio. (Premio al 1° classificato al 

master Pony Show di Arezzo ed ammissione alla Coppa del Presidente – Piazza di 

Siena 2019). 

8. Delibera n.15 contributi atlete Minopoli e Ruggeri per accesso internazionale di 

Gorla  

9. Stanziamento per il Progetto Endurance – delibera impegno di spesa 

10. Ratifica direttore di campo club Vincenzo Siviero 

11. Iscrizioni e scuderizzazione podi atleti campionati regionali salto o. e dressage 

12. Deliberan.n.17 acquisto coppe e medaglie 

13. Situazione tutor aspiranti giudici salto ostacoli; 

14. Preventivo lavori su ostacoli cross 

15. Preventivo fornitura ostacoli fissi amovibili per integrazione percorso cross 

16. Impegno di spesa acquisto transenne e di uno stand per il Comitato Regionale  

17. Delibera d’urgenza n.2 acquisto rateale modem 

18. Delibera n.11acquisto felpe e gilet Piazza di Siena 

19. Delibera n.12acquisto sottosella 

20. Delibera n.10 acquisto percorso attacchi 

21. Delibera n.13 acquisto T-shirt per UD10 

22. Delibera n.18 acquisto pettorine gare endurance 

23. Delibera n.19 acquisto Coppa Trofeo Challenger 

24. Delibera n. 20 acquisto zainetti 

25. Eventuale acquisto Pony Mascotte 

26. Varie ed eventuali. 

 



 

 

 

Punto 1) dell’O.d.G. Il Consiglio all’unanimità approva il verbale n.2 della precedente ed 

ultima riunione di Consiglio. 

 

Punto 2) dell’O.d.G.. Il Presidente illustra i risultati sportivi di inizio stagione dichiarandosi molto 

soddisfatto per i risultati che si stanno ottenendo nei vari settori e per la crescita tecnica di diversi 

cavalieri. Si complimenta con il settore club pony per i risultati ottenuti nell’impegnativa trasferta di 

Arezzo e per il clima di cordialità, amicizia e collaborazione che si è venuto a creare tra gli 

istruttori. Ricorda come l’impegno economico deliberato per potenziare il settore sta dando i suoi 

frutti ed è soddisfatto dell’incremento del vivaio e dell’interessamento di sempre maggiori circoli 

all’attività di quest’area.  

Informa su quanto detto in Federazione in occasione della Convention, sulla delicata situazione del 

riconoscimento di Ente pubblico e/o privato e delle eventuali complicazioni a livello amministrativo 

e gestionale.  

Il Presidente mette in evidenza la buona collaborazione creatasi con il neo ufficio stampa che grazie 

alla professionalità della Dott.ssa Barone ha permesso di far evidenziare i risultati dei nostri atleti 

sulle più importanti testate cittadine e nazionali. 

Il Presidente informa che il progetto di crescita endurance da lui presentato in Federazione è stato 

valutato positivamente ed ha ottenuto un contributo di 6.000,00 €. 

Infine il Presidente illustra i dati statistici pervenuti dalla Federazione al 16 di maggio 2019 

paragonati con quelli dell’anno precedente, in cui si può osservare un incremento del numero di 

centri affiliati, un aumento dei tesserati, un aumento degli atleti e un aumento del numero di cavalli, 

segnale questo di un buon lavoro di management organizzativo e della costante attività 

promozionale.  

Infine si comunica che a breve si prenderanno contatti con un commerciale che ha seguito la 

manifestazione del Tennis & Friends per attivare un Ufficio Marketing e ricerca sponsor. 

A conclusione il Presidente illustra il progetto di Equitazione Stellata messo in campo dalla FISE 

Veneto per valorizzare la professionalità degli istruttori e incentivare la partecipazione alle gare 

anche in altre discipline che non siano il Salto Ostacoli. Sulla scorta di tale progetto invita i 

consiglieri tutti a valutare la possibile applicazione del Progetto nella Regione Campania ed 

eventualmente a trarne spunto per adattare lo stesso alla nostra realtà territoriale. 

 

Punto 3) all’O.d.G. Il Consiglio all’unanimità. preso atto della relazione di accompagnamento alla 

prima variazione di bilancio 2019 che comporta un aumento di entrate per euro 16.000,00 dovuti a 

euro 10.000,0 maggiori incassi corsi di formazione, e euro 6.000,00 per approvazione progetto 

endurance, portando il nostro bilancio di previsione da euro 172.712,00 ad euro 

188.712,00.approva. 

 

Punto 4) dell’O.d.G. Il Consiglio all’unanimità approva la delibera n.14 per euro 1.250,00 per 

erogare come fatto negli anni precedenti un contributo pari ad euro 250,00 a ciascuno dei cinque 

atleti selezionati per rappresentare la Campania a Piazza di Siena. 

 

Punto 5) dell’O.d.G. A seguito di circolare della Fise centrale occorre nominare un responsabile 

affidatario dei beni di ogni singolo Comitato regionale, il Consiglio all’unanimità ha individuato 

nel Dott. Roberto de Martino la persona che ricoprirà tale incarico. 

 

Punto 6) dell’O.d.G. A seguito di sopraggiunti impegni lavorativi il Consigliere Francesco 

Salzano, precedentemente nominato responsabile del Progetto Scuole Federali, lo stesso ha 



manifestato la sua impossibilitò a seguire tale progetto per cui tale incarico viene affidato al Sig. 

Maurizio Talarico che ha dato la sua disponibilità. Il Consiglio approva. 

 

Punto 7) dell’O.d.G. Il Consiglio all’unanimità approva la delibera n.16 di euro 450,00 per 

erogare un contributo di euro 250,00 oltre all’iscrizione euro 200,00 all’atleta Salvatore Pollio 

qualificato di diritto a Piazza di Siena dopo i risultati ottenuti al master pony show di Arezzo. 

 

Punto 8) dell’ O.d,G.. Il Consiglio all’unanimità approva la delibera n.15 per euro 500,00 per 

erogare un contributo di euro 250,00 ciascuno alle amazzoni Minopoli e Ruggeri rispettivamente 

dei Centri L’angolo del Cavaliere e Grifondoro per essere state selezionate al Test Event di 

Arezzo a rappresentare l’Italia all’internazionale di Gorla. 

 

Punto 9) dell’ O.d.G.. La Fise nel penultimo Consiglio federale ha approvato il progetto di crescita 

endurance presentato Comitato Campania deliberando la somma di euro 6.000,00 che verranno 

erogati nella variazione di bilancio del mese di giugno. Il Consiglio prende atto e ringrazia il 

responsabile del settore endurance per la stesura del suddetto progetto meritevole di approvazione. 

 

Punto 10) dell’O.d.G.  Avendo ultimato i previsti affiancamenti e su benestare del responsabile 

area Club Sonia Palomba viene riconosciuto il titolo di direttore di campo club al Sig. Vincenzo 

Siviero 

 

Punto 11) all’O.d.G.  Come ogni anno il Consiglio all’unanimità approva che per i Campionati 

regionali Salto Ostacoli e Dressage 2019 verranno offerte le iscrizioni e scuderizzazione alle 

medaglie oro e la sola iscrizione alle medaglie argento e bronzo campionati 2018. 

 

Punto 12) dell’O.d.G. Il Consiglio all’unanimità approva la delibera n.17 di euro 801,54 per 

l’acquisto di coppe e medaglie occorrenti per i vari Campionati e scorte. 

 

Punto 13) dell’O.d.G. Avendo deliberato una somma di euro 1.000,00 per il tutoraggio, da parte 

del nostro referente regionale De Maio, degli aspiranti candidati giudici, ad oggi tale importo si è 

quasi esaurito con i concorsi fino a Luglio, data in cui tutti avranno terminato ed anche oltre i sette 

affiancamenti previsti. Alla luce della relazione del Referente occorre decidere se continuare o 

meno tale accompagnamento agli esami, tenendo presente che solo la Campania ha operato in tal 

senso.  Dopo diverse considerazioni si decide che tale accompagnamento deve ritenersi concluso 

con l’esaurimento della somma stanziata. 

 

Punto 14) dell’O.d.G. Avendo programmato uno stage di campagna valido per passaggio al primo 

grado per i giorni 13/14715 maggio è stato richiesto al Sig. Beatrice un preventivo di intervento 

su alcuni salti ben specificando gli interventi richiesti. A riscontro è pervenuto un preventivo che 

includeva lavorazioni non richieste per un importo di euro 1.835,00 oltre al rimborso chilometrico. 

Si è pertanto preferito soprassedere per un incontro di chiarimento e, gli interventi richiesti sono 

stati fatti con il personale del Torello ad un costo irrisorio. 

 

Punto 15) dell’O.d.G. E’ pervenuta offerta del Sig. Beatrice per a fornitura di ostacoli amovibili 

per il percorso di cross. Il Consiglio dopo aver sentito il responsabile della disciplina decide di 

richiedere ulteriori offerte. 

 

Punto 16) dell’O.d.G. Dopo la manifestazione Tennis & Friend ci si è resi conto che necessita 

acquistare del materiale per essere autonomi nell’organizzazione. Infatti per detto evento il 

Comitato Fise Lazio ci ha prestato delle attrezzature che ci hanno permesso di assolvere ad alcuni 

dettami del Comune. Occorre quindi acquistare delle transenne in legno e due gazebo pieghevoli. 



Il Consiglio preso atto, invita a richiedere preventivi e inserire gli importi nella prossima variazione 

di bilancio. 

 

Punto 17) dell’O.d.G. Il Consiglio all’unanimità approva la delibera d’urgenza n.2 per euro 

292,80 per l’acquisto rateale di un modem da inserire nei cespiti federali. 

 

Punto 18) dell’O.d.G. Il Consiglio all’unanimità approva la delibera n.11 di euro 1.130,00 per 

l’acquisto di felpe e gilet per gli atleti ed istruttori che andranno a Piazza di Siena. 

 

Punto 19) dell’O.d.G. Il Consiglio all’unanimità approva la delibera n.12 per euro 1.494,00 per 

acquisto sottosella Piazza di Siena e scorte. 

 

Punto 20) dell’O.d.G. Il Consiglio all’unanimità approva la delibera n. 10 per euro 2.562,00 per 

acquisto percorso per attacchi già approvato nel precedente verbale. 

 

Punto 21) dell’O.d.G. Il Consiglio all’unanimità approva la delibera n. 13 per euro 152,12 per 

acquisto magliette polo per UD10. 

 

Punto 22) dell’O.d.G. Il Consiglio all’unanimità approva la delibera n.18 di euro 366,00 per 

acquisto pettorine occorrenti ai cavalieri partecipanti alle gare di endurance. 

 

Punto 23) dell’O.d.G.  Il Consiglio all’unanimità approva la delibera n. 19 di euro 110,00 per 

l’acquisto di N.1 Coppa Trofeo Challenger – Memorial Raffaele Spera 

 

Punto 24) dell’O.d.G.  Il consiglio all’unanimità approva la delibera n.20 di euro 419,20 per 

l’acquisto di N° 80 zainetti. 

 

Punto 25) dell’O.d.G.   Durante gli incontri federali si è ventilata l’idea che sarebbe gradito da 

parte dei Comitati l’acquisto della  mascotte Tony il Pony per i concorsi ludici e salto ostacoli 

Pony. L’offerta inviataci dal Segretario Generale fatta a loro ammonta a circa €.1.000,00. 

 

Punto 26) dell’O.d.G. Varie ed eventuali: Il Consiglio approva all’unanimità la delibera 20 per 

un contributo di euro 250,00 a Carmine Calvanese primo nello CSI** di Arborea nella 90 km. 

Endurance. E’ stata fatta richiesta dall’Istruttore Marco Maietta sulla possibilità di far partecipare 

il figlio Vincenzo al Campionato Regionale. Tale richiesta scaturisce dal fatto che ad inizio 

tesseramento lo stesso risulta tesserato nel Lazio e solo successivamente dal 2 maggio in 

Campania. E’ stato inviato un quesito alla Fise centrale in quanto il regolamento campionati recita 

che la residenza sportiva per la partecipazione è valida dal primo tesseramento dell’anno. La 

risposta è stata che per i Campionati regionali è possibile derogare da tale regolamento. Il 

Consiglio dopo attenta valutazione ritiene di dare la deroga e far partecipare l’atleta.E’ pervenuta 

richiesta dal referente regionale del Reining di un contributo per la trasferta della squadra per la 

coppa Italia così come fatto per gli anni precedenti. Lo scorso anno è stato un contributo di euro 

3.000,00, il Consiglio all’unanimità è del parere di erogare la stessa somma che verrà ratificata al 

prossimo consiglio. Sono state vagliate ed inviate a Roma per la ratifica due nuove affiliazioni e 

precisamente il Centro Equestre I Cavalieri di S. Giorgio e ASD Verna Ranch-17, il Consiglio 

prende atto e ratifica per quanto di sua competenza. 

 

Alle ore 19,45 non avendo altro da discutere il Consiglio viene sciolto. 

 

 

 



Il Segretario                                                                                  Il Presidente                

 

 

  
 


